

Во имя здоровья советских людей

Новое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР». В постановлении отмечаются успехи в укреплении здоровья населения Советского Союза.

За годы Советской власти значительно уменьшилась заболеваемость среди населения, общая смертность снизилась более чем в четыре раза, детская смертность — почти в семь раз. Средняя продолжительность жизни советских людей увеличилась более чем в два раза.

Число больничных коек в послевоенные годы увеличилось в два раза. Наряду с государственным строительством широко развернулось строительство медицинских учреждений по инициативе и за счет средств колхозов. Из года в год увеличиваются ассигнования на здравоохранение и развитие медицинской науки.

В стране имеется около 380 тысяч врачей и один миллион триста тысяч фельдшеров, акушерок, фармацевтов и медицинских сестер. По обеспеченности врачами наша страна вышла на первое место в мире.

Ряд достижений имеет медицинская промышленность. Производство лекарственных средств и изделий медицинской техники увеличилось за предыдущее семилетие более чем в 3 раза.

Вместе с тем в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР указывается на недостатки в медицинском обслуживании населения, главным образом в районах нового промышленного строительства, целинных земель, Крайнего Севера и в горных местностях.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР потребовали от всех партийных, советских и профсоюзных организаций усиления внимания делу дальнейшего развития здравоохранения в стране и наметили ряд мер, направленных на улучшение медицинского обслуживания населения, ускорение темпов и повышение качества строительства лечебно-профилактических учреждений и предприятий медицинской промышленности, увеличение производства медикаментов и медицинских изделий и так далее.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР установили задания союзным республикам, министерствам и ведомствам СССР по увеличению числа больничных коек с 1532,6 тысячи в 1958 году до 2148,6 тысячи в 1965 году. Объем производства медикаментов, предметов медицинской техники и других медицинских изделий увеличится в 1965 году в 3,5 раза по сравнению с 1958 годом.

В целях привлечения трудящихся к разрешению вопросов улучшения работы медицинских учреждений признано необходимым создать при лечебно-профилактических и санитарно-гигиенических учреждениях общественные советы, состоящие из медицинских работников, представителей партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных организаций и населения.

В сообщении о постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что в результате нового сокращения вооруженных сил, проводимого по решению IV сессии Верховного Совета СССР, наша страна получит ощутимую экономию. Немало средств пойдет на улучшение медицинского обслуживания населения.

Улучшим медицинское обслуживание

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР», которое с большой радостью встретили все трудящиеся нашей страны и особенно мы, медицинские работники.

За годы Советской власти значительно уменьшилась заболеваемость среди населения, общая смертность снизилась более чем в четыре раза, детская смертность — почти в семь раз. Средняя продолжительность жизни советских людей увеличилась более чем в два раза.

Но нет предела заботе нашей партии и государства о жизни и здоровье советских людей — строителей коммунизма, и в этом постановлении намечены новые конкретные пути по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания: увеличить строительство больниц и лечебно-профилактических учреждений, оснастить лечебно-профилактические учреждения современ-

ным медицинским оборудованием, аппаратурой и инструментами; увеличить подготовку врачей-стоматологов, в которых сейчас ощущается недостаток, и так далее.

Перед нами, работниками медицины, после опубликования постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР стоит задача — улучшить медицинское обслуживание населения нашего города, используя все свои силы и внутренние возможности. В этом году будет введен в эксплуатацию новый больничный корпус, в котором разместится стационар из 200 коек, увеличится количество коек в детском, терапевтическом, хирургическом и родильном отделениях, увеличится количество врачей различных специальностей и расходы по улучшению здравоохранения по государственному бюджету. Все эти мероприятия позволят значительно улучшить медицинское обслуживание населения нашего города.

С. Петров, начальник медсанчасти.

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 10 (278)
Год издания 3-й

Суббота, 23 января 1960 года.

Цена 15 коп.

В честь 90-летия
со дня рождения
В. И. Ленина

Всенародный фонд трудовых подарков

22 апреля советский народ, все прогрессивное человечество будут торжественно отмечать знаменательную дату — 90-летие со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

На днях в областной газете «Ленинское знамя» было опубликовано обращение бригад коммунистического труда Глуховского хлопчатобумажного комбината имени Ленина, призвавших создать всенародный фонд трудовых подарков в ознаменование 90-летия со дня рождения Ильича.

Эта патриотическая инициатива нашла глубокий отклик в сердцах рабочих, инженеров, служащих. В единодушной поддержке этого начинания еще раз сказалась беспредельная любовь советских людей к Владимиру Ильичу, горячая преданность его заветам. Ленин живет в сердце каждого труженика, по Ленину мы строим свою жизнь. Озаренный великим ленинским гением, воздвигает советский народ величественное здание коммунизма.

Группа подмосковных предприятий, в числе которых коллективы заводов «Электросталь» и «Моснефтекип», Шелковского хлопчатобумажного комбината, Купавинской тонкосуконной фабрики, поддерживая почин глуховцев, внесла предложение сделать 22 апреля 1960 года днем коллективного вклада трудящихся Подмоскovie во всенародный фонд трудовых подарков в честь 90-летия Ильича, в этот день всем заводам и фабрикам работать на экономном сырье, материалах и электроэнергии.

Нет сомнения, что строители, рабочие мастерских Института и других предприятий нашего города активно поддержат эти замечательные начинания и внесут свой вклад во всенародный фонд трудовых подарков.

ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как уже сообщалось, в Советском Союзе ведутся работы по созданию более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запусков тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам Солнечной системы.

Вечером 20 января с. г. был произведен запуск такой ракеты.

Предпоследняя ступень этой ракеты вместе с макетом последней ступени, двигаясь точно по расчетной траектории, развив скорость более 26 тысяч километров в час, 20 января в 20 часов 5 минут московского времени достигла в акватории Тихого океана заданного района, удаленного от точки старта на расстояние около 12,5 тысячи километров по земной поверхности.

Предпоследняя ступень ракеты, выполнив свое назначение, войдя в плотные слои атмосферы на высоте 80—90 километров, при дальнейшем движении разрушилась и частично сгорела.

Макет последней ступени ракеты, приспособленный для прохождения через плотные слои атмосферы, достиг водной поверхности вблизи расчетной точки падения.

Специальные суда Советского Флота, находившиеся в районе ожидаемого падения ракеты, произвели ценные телеметрические измерения на нисходящей ветви траектории полета.

Макет последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засечен при падении в воду радиолокационными, оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений установлено, что отклонения точки падения ракеты от расчетной составили менее двух километров, что подтвердило высокую точность системы управления ракетой.

Старт ракеты произведен в точно назначенное время. Полет ракеты в целом и действие всех ее ступеней проходили в соответствии с намеченной программой.

Измерительные системы и средства, установленные на борту ракеты, обеспечили на протяжении всей трассы полета передачу необходимых данных наземным и корабельным станциям.

В ходе полета ракеты проверена также работа некоторых научных приборов и произведены необходимые измерения.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных испытания мощных баллистических многоступенчатых ракет будут продолжены. Падение ракет будет происходить в границах зоны, объявленной в сообщении ТАСС от 8 января с. г.

Успешный запуск мощной советской баллистической многоступенчатой ракеты обеспечивает дальнейшее продвижение советской науки по пути освоения космического пространства и изучения планет Солнечной системы.

Через 40 лет



ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. На этих фотоснимках запечатлен центр самого восточного города нашей страны — Петропавловска-Камчатского. Первая фотография сделана в 1919 году. Тогда здесь была улочка с деревянной церквушкой и несколькими мелочными лавками. Сюда вас мог доставить «камчатский трамвай» — беспокойная собачья упряжка.

Второй снимок сделан в эти дни. По обеим сторонам главной городской магистрали — улиц Ленина — высятся каменные дома. Собачьи упряжки сменялись многочисленными комфортабельными автобусами.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Партийная жизнь

Выполним решения городской партийной конференции

В партийных организациях города состоялись собрания коммунистов, на которых обсуждались итоги работы IV городской партийной конференции.

На собраниях в Лаборатории высоких энергий с докладом по этому вопросу выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Скворцов. Рассказав об основных задачах, поставленных конференцией перед городской партийной организацией, докладчик сосредоточил внимание на вопросах, которые предстоит решить партийной организации лаборатории в 1960 году.

С большой активностью коммунисты приняли участие в обсуждении вопроса, поставленного на повестку дня собрания. Значит, он вызвал большой интерес.

Тов. Григорашенко подчеркнул, что после конференции лаборатории стали больше уделять внимания дирекции Института, строителям. Последние быстрее строят корпус А, Б и другие очень необходимые для работы объекты.

— Правда, — говорит тов. Григорашенко, — это надо было делать раньше, тогда и результаты были бы лучше.

Одновременно он обратил внимание на то, что работники отдела снабжения не всегда действуют оперативно. Лаборатории, например, нужен был кабель, он был в отделе снабжения, но предназначен для МЗИ, хотя в тот момент ей еще не требовался. Много велось напрасных споров по этому вопросу, а все можно было бы решить оперативно.

О деятельности рабочего совета при дирекции говорил в своем выступлении тов. Толстов. Он указал, что уже проведено четыре заседания совета. Решения его действительны. Далее тов. Толстов указал на недостатки в автоматизации просмотра пластин и фотопленок, нам особенно необходима малая автоматизация, а конструкторское бюро этому не уделяет внимания. Выступающий подчеркнул, что сейчас особенно необходимо быстрее вводить в строй корпус А, чтобы более эффективно использовать синхрофазотрон.

— Одной из важных работ в лаборатории в настоящее время, — говорил тов. Саранцев, — является запуск нового линейного ускорителя. — Он рассказал собрани-

ю, в каком состоянии находится эта работа, обратил внимание на необходимость улучшения организационной стороны дела, в частности, определения четкости в работе секторов, чтобы твердо было известно, какой сектор что делает, каковы сроки исполнения. Пока этого еще нет.

В своем выступлении директор лаборатории тов. Векслер рассказал коммунистам о задачах, которые стоят перед коллективом, подчеркнул необходимость повышения ответственности руководителей и каждого сотрудника лаборатории за порученные участки работы. Он внес предложение по организации профилактической работы на машине, направленное на увеличение эффективности ее использования. Тов. Векслер подчеркнул, что работы по строительству корпусов А, водородному и другим ведутся сейчас усиленно. Здесь сказалась помощь горкома КПСС, дирекции Института, но все же отделу снабжения Института нужно более активно помогать коллективу лаборатории в решении этих важных задач. Ряд критических замечаний был направлен в адрес бригады Института. Бывают случаи, когда поощряются такие предложения, которые не соответствуют требованию бригады: в них нет ни рационализации, ни изобретательства. А между тем у нас много задач, над которыми должны подумать наши рационализаторы.

Товарищ Кузнецов обратил внимание на необходимость оформления отчетов по запуску синхрофазотрона. Товарищ Чувило по-

святил свое выступление вопросу качественного и полного использования машины физиками. Он подчеркнул, что важным мероприятием по подъему производительности труда является социалистическое соревнование. Организация его и нужно уделять больше внимания. Тов. Чувило внес и ряд других предложений по улучшению работы.

Собрание по обсужденному вопросу приняло соответствующее решение.

★ ★ ★

Активно прошли партийные собрания в Лаборатории ядерных проблем, в управлении Института и других парторганизациях. С докладами здесь выступили секретари ГК КПСС гг. Балашов, Амосов, члены бюро и члены пленума горкома КПСС.

Коммунисты Лаборатории ядерных проблем (на собрании выступило 10 человек) уделали большое внимание вопросам организации выполнения плана научной работы, указывали на недостатки в работе отдельных подразделений лаборатории и вносили предложения по их устранению.

Как можно активнее помогать в решении научных проблем лаборатории Института — об этом говорили коммунисты управления Института.

В решениях, принятых на партийных собраниях, намечены мероприятия, выполнение которых будет способствовать успешному решению задач, поставленных городской партийной конференцией.

А. Валентинова.



Научные сотрудники Лаборатории высоких энергий В. С. Ставинский и М. Ф. Лихачев работают по подготовке опытов в пучках положительных частиц высоких энергий от синхрофазотрона. Скоро они приступят к измерениям.

На снимке: В. С. Ставинский (слева) и М. Ф. Лихачев за наладкой оборудования.

Фото В. Шустина.

Великая сила слова

В морозном воздухе тихо падают легкие снежинки. Покрытые белым кружевным пологом в безмолвном величии стоят красавицы-сосны. Город еще спит. Предутреннюю тишину нарушает протяжный гудок тепловоза, готового к очередному рейсу. Эхом перекатывается звук по крышам домов и пропадает в заснеженном лесу за Дубной-рекой.

Начинается трудовой день. После выходного дня рабочие и служащие механического цеха ОГЭ управления Института собрались в красном уголке.

У коллектива стало хорошей традицией каждый понедельник перед началом работы

слушать информацию о важнейших событиях за истекшую неделю.

Сегодня здесь особенно эживленно. Выступление Н. С. Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР, Закон о сокращении вооруженных сил находят горячую поддержку у присутствующих. Каждый спешит высказать свои сокровенные мысли, поделиться мнениями.

— Мы от всего сердца одобряем решение сессии, — говорит мастер цеха Александр Воробьев, выражая общие думы собравшихся.

Выступает коммунист-агитатор Валентин Степанович Ро-

гачев. Он рассказывает об итогах минувшего года — года покорения космоса, года великих побед в развернутом строительстве коммунизма. Простые и убедительные слова агитатора находят живой отклик у слушателей.

Информация окончена, рабочие занимают свои места.

— Велика сила слова, — на ходу произносит слесарь Василий Николаевич Смирнов. — Умеет же разговаривать с народом Рогачев, как будто всю жизнь был агитатором! После такой беседы хочется сделать еще больше для своей Родины.

В. Хрусталева.

МИР КРЕПИМ ТРУДОМ

С огромным удовлетворением

Работники предприятий торговли и общественного питания слушали доклад главы Советского правительства товарища Н. С. Хрущева по радио, читали в газетах. Он глубоко взволновал их, вселил в сердца уверенность в победу миролюбивой политики Советского правительства.

На митинге коллектива орса, состоявшемся в столовой № 1, с материалами сессии Верховного Совета СССР ознакомил собравшихся директор орса Б. Д. Морозов.

Затем выступил участник Великой Отечественной войны С. И. Кондратьев. Он говорит о том, сколько бед приносит народу война. Только о мире думают советские люди, мир крепят они своим трудом. Поэтому с таким огромным удовлетворением восприняли советские люди решение прави-

тельства о сокращении Вооруженных Сил СССР.

Выступает инспектор Р. П. Бжикия.

— Мы, женщины, — хотим, чтобы война коснулась наших детей. Верховного Совета СССР к длительному и прочному. Я горячо одобряю это решение партии и правительства. Участники митинга провозгласили, одобряющую резолюцию, одобряющую бивый шаг Советского правительства. Коллектив орса обязуется срочно выполнить годовые планы товарооборота, повысить обслуживание покупателей, изучать и полисье запрашивать требования трудящихся города.

В. Суворов, секретарь парторганизации.

Решение исторической важности

С большим патриотическим подъемом прошел митинг медицинских работников, посвященный решению IV сессии Верховного Совета Союза ССР о сокращении вооруженных сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Все сотрудники медсанчасти единодушно одобрили в своих выступлениях это миролюбивое решение нашего правительства.

Санитарка Лифенцова заявила: — Я горячо благодарю Советское правительство за то, что оно проводит миролюбивую политику и борется за мир во всем

мире. — В заключение она сказала: — Я одобряю и приветствую решение нашего правительства о сокращении вооруженных сил. Призываю всех санитаров и медсестер части ответить на это историческое решение лучшим и внимательным отношением к больным и повышенной трудовой дисциплиной.

Затем на митинге выступил врач А. И. Краснощечков, санитарка В. С. Кукушкина, санитарка Ф. Старковская и другие.

А. Шустина, председатель местного комитета комсомола.

Весна человечества

Весна! На всей земле не найдешь, пожалуй, человека, который не любил бы этого времени года. В самом деле, кому не приятно, когда на смену надоевшим морозам, метелям приходят теплые ясные дни.

Вот и мы сейчас переживаем весну мира, остро ощущаем потепление международной обстановки. И произошло это потепление не само по себе, не стихийно, а благодаря последовательной миролюбивой политике нашего Советского государства, благодаря исключительным усилиям неу-

томимого борца за мир Н. С. Хрущева.

По всей земле страстно зовут к миру разнеслось выступление на IV сессии Верховного Совета СССР. Ждут в эти дни советские радиоприемники, стараются не пропустить ни одного слова. А когда зазвучит, друзья, собравшись в кружок, горячо обсуждают услышанное. Лица людей освещены теплыми улыбками — говорят о весне человечества.

А. Попова, стрелок.

Хотим мирно работать

Никита Сергеевич Хрущев выразил наши сокровенные думы и стремления: не допустить войны, отстоять дело мира.

В нашем классе есть учащиеся, защищавшие Родину от фашистских захватчиков, выдавшие страшное лицо войны, а некото-

рые росли сиротами. Мы не хотим войны, хотим мирно работать и учиться. Поэтому с такой любовью приветствуем Закон Верховного Совета СССР.

Учащиеся 7 «Б» школы рабочей молодежи.

ЖДЕМ ДРУЗЕЙ — ВОИНЫ

С волнением слушали мы речь Никиты Сергеевича Хрущева. Разоружение, мир — это то, о чем постоянно мечтаем каждый из нас.

Новое сокращение численности армии приведет на фабрики, заводы, стройки и колхозы много рабочих рук, так как их большие дела.

Мы сами еще недавно служили в Советской Армии, а теперь работаем в ремстройцехе и ждем к себе товарищей-демобилизованных воинов, крепких, дисциплинированных, жадных до работы.

А. Маслов, слесарь.
Ф. Кондрашнев, штукатур.
В. Комков, плотник.

Строители обсуждают коллективный договор

Радостные итоги

На этом собрании строителям было о чем говорить. Первый год пятилетия завершен успешно. Государственный план строительно-монтажных работ выполнен досрочно. Сверх плана строителями введены около 4 тысяч квадратных метров жилой площади. Более тысячи семей переселены в новые благоустроенные квартиры, среди них около двух тысяч семей строителей. Производительность труда против плана выросла на 13 процентов. Сверхплановая экономия составила 1.400 тысяч рублей. По сравнению с 1958 годом несколько увеличилось число объектов, сданных с оценкой «хорошо».

В 1959 году на строительстве возведены комплексные хозяйственные бригады, члены которых уже могут гордиться первыми успехами. Умножилось число передовиков производства. Об этом красноречиво говорят цифры: трем рабочим присвоено звание «Огонь социалистического соревнования», среди них шофер А. Абулханов, плотники В. Башилов, А. Сидоров, машинист П. Осипенко, слесарь С. Демин и другие.

Ширится соревнование за звание бригад, звеньев и ударников социалистического труда. В настоящее время в соревновании участвуют более двухсот человек. Многие лучшие производственные мастера уже присвоено это высокое звание.

Значительно лучше, чем в минувшие годы, была поставлена работа по подготовке кадров. За последние годы разным строительным профессиям пятьсот человек, 30 рабочих повысили свою квалификацию. С целью обмена опытом между ста рабочих, инженеров и мастеров побывали на передовых стройках Москвы.

В минувшем году строители не только хорошо работали, но и интересно провели свой досуг. В санаториях и домах отдыха побывало около двухсот человек. Кроме того, построены и организовывал массовые праздники гуляния на Московском море, поездки в театры и музеи Москвы.

Год больших работ

На исходе первый месяц второго года семилетки, который будет для строителей нашего города годом больших работ: около 15 тысяч квадратных метров жилья, четыре детских учреждения, шестнадцать кинотеатров, спортивных залов построят они в этом году. Кроме того, вступит в эксплуатацию большой комплекс промышленных объектов для Института. Началось строительство новой школы в стране школы.

На докладах главного инженера С. Г. Погребняка и председателя профкома В. С. Уклейкина в выступлениях делегатов общегородской производственной конференции высказывалась одна мысль: во втором году семилетки работать быстрее, лучше и дешевле. Технический совет строителей уже заметил ряд конкретных

мероприятий, которые ускорят темпы строительства, удешевят стоимость строительно-монтажных работ.

Как рассказал в своем докладе главный инженер С. Г. Погребняк, на строительстве жилых домов и культурно-бытовых учреждений организован поток, внедряются индустриальные методы. Это позволит значительно сократить сроки и строить трехэтажный дом за 6—7 месяцев. Созданы комплексные бригады по циклам.

Поточное строительство требует четкой работы всех подразделений. Поэтому не случайно, с таким беспокойством говорили участники конференции об улучшении качества железобетонных изделий, об увеличении их выпуска.

Забота коллектива о своей стройке

Наряду с успехами коллектива строителей в его работе есть еще немало недостатков. О них-то и говорили на проходившей 20 января общегородской производственной конференции делегаты. В каждом из выступлений чувствовалась большая забота строителей о своей стройке, о том, чтобы сделать ее лучшей, передовой, выполнить те большие задачи, которые стоят перед коллективом в 1960 году.

— Третий участок находится в отдалении от Дубны, поэтому ему уделяется мало внимания, — сказал делегат тов. Воронов. — Здесь строительно-монтажные работы ведутся пока преимущественно вручную. Выделенные конторой строймеханизации механизмы отремонтированы плохо, часто ломаются, не дойдя до места работы. О качестве ремонта механизмов, лучшим их использованием надо проявлять больше заботы руководителям отдела главного механика.

Вопросам механизации погрузочно-разгрузочных работ посвятил свое выступление сотрудник отдела технического снабжения делегат тов. Комаров. Он отметил, что обязательство механизировать 90 процентов погрузочно-разгрузочных работ в 1960 году надо подкрепить делом и с честью выполнить.

— Правильная расстановка кадров — один из важных факторов, — сказал в своем выступлении рабочий отдела главного механика

ка тов. Гурылев. — Однако в этом вопросе допускаются ошибки. За минувший год сменилось четыре начальника ремонтно-механической базы, причем это люди, не имеющие специального образования, плохо знающие производство. Часто меняются и мастера.

Делегаты говорили также о том, что с первых дней нового года нужно настойчиво бороться за повышение качества строительно-монтажных работ, ускорить темпы строительства, шире внедрять индустриализацию, повышать выработку.

★ ★ ★

Широко обсудив, участники конференции приняли коллективный договор на 1960 год. Приняты также новые социалистические обязательства строителей. Вступая во всенародную борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, коллектив строителей обязался выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 20 декабря 1960 года; построить и сдать в эксплуатацию около 15 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе сверх плана 1170 квадратных метров; к 7 ноября сдать в эксплуатацию учебный корпус МГУ, а к 5 декабря — главный корпус больницы; сдать в эксплуатацию в IV квартале корпус МЗИ, корпус I б; закончить реконструкцию котельной; повысить производительность труда в целом по строительству на 8 процентов против уровня 1959 года; механизировать 86 процентов земляных, штукатурных и малярных работ; все строительные и отделочные работы по жилью и социальным объектам вести по потоку и т. д.

Приняв новые социалистические обязательства, строители нашего города подкрепляют их трудовыми делами.

В. Ларина.

ВТОРОЙ год работают в секторе Лаборатории высоких энергий молодые механики комсомольцы Б. Кохальский и Н. Чинваров. Они быстро освоили оборудование и постоянно работают над повышением своих технических знаний. В этом им помогает учеба в школе рабочей молодежи.

На снимке: Б. Кохальский (слева) и Н. Чинваров за ревизией генератора.

Фото В. Шустина.



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Через тайгу, хребты Сихотэ-Алиня и горные реки прокладывают линию электропередачи монтажники Приморского участка управления «Дальэнергомонтаж». Новая линия рассчитана для передачи тока напряжением 220 тысяч вольт на расстоянии 355 километров от Сучанской ГРЭС до поселка Горелое Тетюхинского района. Она будет питать электроэнергией полиметаллический комбинат «Сихали» и Хрустальненский горнообогатительный комбинат.

На снимке: сборка металлической опоры для линии электропередачи. ФОТОХРОНИКА ТАСС

Шумим, братцы, шумим...

Двумя противоположными качествами обладают руководители конторы строймеханизации управления строительства. Они обычно принимают любую заявку, никому, как правило, не отказывают, но когда дело доходит до исполнения — стоп машина... Начиная за здоровье, здесь часто кончают за упокой.

Приведем несколько примеров. На стройку поступает много вагонов, груженных кирпичом. Работники отдела снабжения подобрали подходящее место для его разгрузки, требовалось только расчистить бульдозером небольшую площадку.

Начальник базы отдела технического снабжения тов. Комаров сделал заявку на бульдозер начальнику конторы строймеханизации тов. Крупнову, тот поручил выполнить ее главному инженеру тов. Кузнецову, последний, видимо, тоже кому-то дал задание. Всей-то работы на площадке ровным счетом на пару часов, но вот уже четыре дня между отделом технического снабжения и конторой строймеханизации идет телефонная перебранка. Мало того, тов. Крупнов отбыл в командировку, и теперь работники отдела технического снабжения снова ведут переговоры о том же самом уже с начальником отдела главного энергетика тов. Халыпиным. Сущая карусель...

А в то время, пока люди спорят да рядятся, поставщики вагон за вагоном шлют в адрес стройки силикатный и красный кирпич, в котором она крайне нуждается. А где разгружать?

Или еще факт, характеризующий порочный стиль работы конторы строймеханизации. Два дня, 18 и 19 января, зарезанные автокраны на погрузку силикатного кирпича приходили на базу с часовым опозданием. В конторе к этому отнеслись спокойно: опоздание автокранов на места работы стало здесь обычным явлением.

О таких безобразиях в контору механизации часто сообщают из ОТС, с участков, возмущаются шоферы, грузчики, но за всех стереотипно отвечает диспетчер тов. Мищенко: «Ничего особенного не произошло — берегите нервы...»

Казалось бы, один час — не такая уж большая величина. Но на деле такая неорганизованность дорого обходится стройке. Вот короткая справка: из-за опоздания

автокранов 18 января простояли в течение часа семь грузовых автомашин, час без кирпича оставались дома №№ 1 и 5, 14 квартала, на которых занято более 30 каменщиков. Это только за один день, это цена одного опоздания. А сколько их бывает в месяце, в году?

Однажды на одну строительную площадку потребовалось срочно завезти примерно 6000 кубометров грунта. Начальник конторы строймеханизации тов. Крупнов не попытаться мало-мальски обдумать и подсчитать, бойко выпалил:

— Будет сделано за две декады.

Для того, чтобы провести эту работу в срок, ежедневно надо было возить не менее 300 кубометров грунта. Эта работа ведется с 3 января, и тем не менее площадка получила лишь немногим более 1500 кубометров. Вот вам и две декады!

Эскалатор, установленный в песчаном карьере, работает плохо, часто простаивает. Только по этой причине большая часть выделенных автосамосвалов используется не на полную мощность, они ходят недогруженными.

Каждая из выделенных на эти цели автомашин (ежедневно их бывает от семи до десяти) должна делать за день не менее 12 рейсов, однако многие из них не выполняют и половины задания. Срывается план перевозок, дезорганизуется работа транспорта, что отражается на заработках водителей автомашин.

В планировании и использовании механизмов дело доходит до курьезов. Недавно начальник отдела главного механика тов. Халыпин, видя, что арендуемый в Институте десятидневный кран эксплуатируется нерационально, решил взять это дело в свои руки и установить строгий контроль. И вот вместе с диспетчерской управления он планирует этот кран на площадку ИБР, на укладку балок на малярный цех ГРЭС, на перевозку тяжеловесного оборудования. Ни один объект обещанного крана так и не получил.

...Много механизмов на стройке, но нет порядка в их использовании. Руководство управления должно внимательно поинтересоваться делами конторы строительной механизации. А они не из блестящих.

К. Вязов.

Вечер фотолобителей



Это был необычный вечер. Он отличался тем, что присутствующие на нем не сидели в конференц-зале, а большую часть времени провели у стендов, на которых вывешены лучшие работы фотолобителей нашего города.

Чтобы помочь полнее разобраться в представленных работах, подметить достоинства и недостатки в творчестве авторов, в гости к фотолобителям приехали редактор журнала «Советское фото» Марина Носифовна Бугаева, заведующие отделами редакции Игорь Николаевич Селезнев и Григорий Михайлович Чудаков.

Квалифицированный обзор, деловые советы, справедливые критические замечания, высказанные И. Н. Селезневом, принесли большую пользу присутствующим на вечере фотолобителям.

Отмечено высокое мастерство исполнения серии фотоснимков в горах Кавказа (автор — научный сотрудник Лаборатории высоких энергий А. Любимов), пейзажей Н. Опанасенко, фотоснимков, сделанных бывшим участником Антарктической экспедиции, а ныне инженером Лаборатории ядерных проблем И. Гончаровым, серии снимков из Сибири и Алтая М. Аникиной и других.

— В целом ваша выставка, — сказала М. И. Бугаева, — оставляет очень хорошее впечатление, она превосходит все выставки, которые мне удалось посмотреть в 1959 году в городах и на предприятиях Московской области, а некоторые работы вполне заслуживают демонстрации на Всесоюзной фотовыставке «Семилетка в действии», которая откроется 27 января в Москве.

Но такая оценка не дает никакого права успокаиваться нашим фотолобителям. К сожалению, лучшие работы еще далеки от совершенства, а некоторые авторы несерьезно отнеслись к отбору экспонатов. Так, фотолобитель Вл. Баранов имеет много очень хороших работ, однако представленные им на выставку далеко не лучшие.

— Многие фотолобители нашего города, — сказал И. Н. Селезнев, — умеют хорошо сделать снимок, удачно выбрать композицию, но недостаточно владеют техникой позитивного процесса, поэтому многие снимки страдают

серостью, недостаточной проработкой отдельных деталей снимка.

Надо учиться, совершенствовать свое мастерство — таково единодушное мнение фотолобителей, присутствовавших на вечере.

Они высказали ряд критических замечаний в адрес орса: в магазинах часто не бывает нужных фототоваров, недостаточен ассортимент фотобумаги, пленок и т. д.

Назрела необходимость иметь в городе творческое объединение фотолобителей. На вечере был избран оргкомитет по организации такого клуба.



Жюри рассмотрело все снимки, присланные на конкурс газеты «За коммунизм», и присудило первую премию тов. А. Любимову за фотоснимок «На снежном хребте Кавказа» и серию снимков с Кавказа. Две вторых премии — присуждены Н. Опанасенко (за фотоснимок «С заходом» и серию пейзажей) и И. Гончарову (за снимок «На прогулке в летний день» и серию фотоснимков из Антарктиды). Две третьих премии присуждены П. Зольникову (за ре-

портажные снимки «Деловой разговор», «Наш большой друг») и А. Тяпкиной (за фотоснимок «Сейчас искупаюсь»). Эти снимки будут даны в нашей газете и журнале «Советское фото».

Все участники выставки награждены Почетными грамотами исполкома горсовета.

В заключение вечера редактор журнала «Советское фото» М. И. Бугаева рассказала о развитии фотоискусства в СССР, социалистических странах, в США и других странах, о предстоящих международных фотовыставках. Пожелав больших творческих успехов дубенским фотолобителям, она призвала их принять участие в этих выставках.

Фотолобители решили организовать вторую городскую выставку фотолобителей в январе 1961 года, призвав всех фотолобителей города сразу же начать к ней подготовку.

Больших успехов вам, дорогие друзья, на фотолобительском поприще.

Г. Иванов.

Телевидение

СУББОТА, 23 ЯНВАРЯ

Первая программа

17.50 — Для детей. «На графских развалинах». Художественный фильм. 19.00 — Телевизионный журнал «Знание». 19.40 — Последние известия. 19.55 — «Куклы, только куклы». Эстрадный концерт. 20.45 — Киножурнал «Новости дня». 20.55 — «Дорога без конца». Английский художественный фильм. 22.30 — К столетию со дня рождения А. П. Чехова. Прогулка по чеховским местам Москвы. 23.00 — Последние известия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ЯНВАРЯ

Первая программа

11.00 — «Занимайтесь физкультурой». 11.30 — 16-й урок английского языка. 12.00 — Спортивная передача. В перерыве — киножурнал «Новости сельского хозяйства». 14.00 — Концерт для детей. 18.00 — Народный университет по телевидению. «Изобразительное искусство социалистических стран». 18.40 — «Есть такие города на свете, есть такие люди на земле». Электросталь. 19.05 — Последние известия. 19.20 — «Для вас, студенты». Концерт. 20.35 — «Для тех, кто любит кино». Телевизионный кинообзор. 22.05 — «А. И. Микоян в Мексике». Документальный фильм. 22.35 — Последние известия.

В Доме культуры

23 января. Вечер сотрудников Лаборатории ядерных проблем. Вход по пригласительным билетам. Начало в 19.00.

24 января. Новый художественный кинофильм «Люди на мосту». Начало в 18.15, 20.00 и 22.00.

25 января. Вечер отдыха, посвященный 100-летию со дня рождения А. П. Чехова. В программе вечера концерт-лекция «Чехов и современность», которую прочтет искусствовед В. Ф. Пименов. Выступят артисты Московского Художественного театра. Будут организованы викторины по произведениям Чехова, показаны кинофильмы «Пересолил» и «Каштан-

ка». Начало вечера в 19.30. Цена билета 3 рубля. Принимаются коллективные заявки.

В филиале Дома культуры

23 января. Новый художественный кинофильм «Люди на мосту». Начало в 17.30, 19.30 и 21.30.

24 января. Художественный кинофильм «Чужая в поселке». Начало сеанса в 16 часов.

Новый художественный кинофильм «Косолапый друг». Начало в 17.30, 19.30 и 21.30.

На лыжне

В минувшее воскресенье в Дубне состоялись соревнования сильнейших лыжников Дубны и Иванькова, которые прошли под лозунгом «Олимпийский год — не только для олимпийцев». В программе соревнования были гонки мужчин на дистанцию 15 километров, женщин — 5 километров, юношей — 5 километров и девушек — 3 километра.

Около восьмидесяти лыжников собрались утром выходного дня, чтобы принять участие в соревнованиях. Здесь были представители городских команд: «Труд», «Динамо», «Трудовые резервы», «Молодые строители» и самые юные участники соревнований — наши школьники.

В 11 часов 30 минут участники соревнований выстроились для участия в параде. Со знаменами, в сопровождении оркестра колонна лыжников направилась от Дома культуры по улицам города к месту старта. Трассы соревнований проходили в живописном, заснеженном лесу. Первыми старт принимают мужчины, вторыми — юноши, затем женщины и, наконец, девушки. Только успел окончиться старт, как с первого пятикилометрового круга мужской дистанции появляется гонщик под номером 8. Это представитель г. Иванькова Иван Иванчин. Следом за ним в живом коридоре зрителей появляется Александр Крюков («Труд», Дубна).

Вскоре дистанцию заканчивают юноши. Под номером 14 финиширует Николай Щербаков («Труд», Дубна). Секундомеры зафиксировали отличное время. Теперь все ждут Бориса Даченкова — сильнейшего среди гостей на этой дистанции. Даченков показывает одинаковое время с Щербаковым. Первое место судейская коллегия присуждает Щербакову, второе — Даченкову, третье — Волкову (г. Иваньково).

Не менее напряженная борьба разгорелась среди женщин. Успех сопутствовал гостям, которые заняли два первых места. Это Хит-

ровская и Лабеткина. Второе место досталось Рыбниковой. Третье место заняла Золотарева. Среди юношей первое место занял Крюков, второе — Кузнецов, третье — Кузнецов.

Стрелка секундомера ждалась к часу, когда вырвалась фигура Хитровой. Чуть позже линия финиша во время пятнадцатикилометровой дистанции — три секунды молодой представительницы Иванькова Крюков. Он показал результат 59 секунд, что по новой классификации вышает второй ступеньку. На третьем месте Комаров (г. Иваньково). Отметим, что четвертым занял курсант училища СПТУ сельского хозяйства Лин, который также нормы второго разряда.

Гонки прошли в интересной борьбе. В результате 24 заняли нормы второго разряда, 24 — третьего разряда. Успех не уступил своим гостям придало составление и особую остроту. Хитровой содействовала успеху привлекли внимание большинства из которых ли на лыжах и имели возможность следить за гонками всех дистанциях. Малышчиков загорелись овладеть этим интересным видом спорта, только приветственное стремления. Дорога к секции открыта для всех.



Следует отметить, что соревнования были организованы интересно. Однако они прошли еще лучше, если бы были физкультурники Совета ДСО «Труд» должны участие в организации и проведении.

Спасибо за помощь

В подготовке и проведении новогодних праздников большую помощь школе оказали родители М. А. Чайникова, А. И. Годова, Е. В. Савичева, В. Н. Халыпина, Р. Г. Соболева. Родительница Е. Н. Янович подготовила слайды с картинками выступавших в школьной самодеятельности.

Всем этим родителям выражена благодарность и признательность коллектива школы за помощь и поддержку.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ С ФЕВРАЛЯ

на рекламный кинобуллетень «На экранах Подмосковья» издаваемый Управлением культуры Мособлсполкома и Московской областной конторой по прокату кинофильмов. На страницах кинобуллетеня «На экранах Подмосковья» будет печататься краткое содержание новых кинофильмов, также тех, которые находятся в производстве и в ближайшее время выйдут на экраны Подмосковья.

Буллетень будет знакомить читателей с киноискусством зарубежом, с научно-популярными и хроникально-документальными фильмами, с историей кино. В нем будут опубликованы песни из кинофильмов, рассказы о ведущих артистах и рабочих кино.

Кинобуллетень будет выходить один раз в неделю по субботам. Подписная плата на 12 месяцев — 15 рублей, на 6 месяцев — 7 рублей 80 коп., на 3 месяца — 3 рубля 80 коп. и на 1 месяц — 1 рубль 30 коп.

Цена отдельного номера — 30 коп.

«СОЮЗПЕЧАТ»

Прощание с букварем

К этому дню первоклассники подготовили стихотворение, песни, монтажи. Вот перед маленькими зрителями появляются два «буквара» и заводят между собой разговор. Оказывается, с одним букварем обращались бережно, аккуратно и он очень хорошо сохранился, а другой достался неряшливому ученику, который потрепал, испачкал, порвал все страницы. Как же можно такому неряхе доверить новую книгу — «Родную речь»?

Исполняются марш первоклассников, песенка октябрят, стихотворение «Стали грамотными». Пионеры-пятиклассники выступают с матросским, чешским и китайским танцами. На всю жизнь запомнится ребятам день прощания с первой в их жизни книгой — букварем.

В. Михайлова.